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Πατριαρχείο Μόσχας

Το Άγιο Πάσχα στο νησί των Φιλιππίνων Μιντανάο

Τη Θεία Λειτουργία, κατόπιν ευλογίας του υπεύθυνου των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στην
Ανατολική και Νοτιοανατολική Ασία Αρχιεπισκόπου Σολνετσνογόρσκ Σεργίου, τέλεσε τη Δευτέρα
της Διακαινησίμου, στις 9 Απριλίου 2018, ο Ιερέας Στανισλάβ Ρασπούτιν, κληρικός της επαρχίας
Πετροζαβόντσκ, στην ενορία του Αγίου Βικεντίου Λερίνης του χωριού Σαλασάν (το νησί Μιντανάο
των Φιλιππίνων).

Η ακολουθία ετελέσθη στις τρεις γλώσσες: τα Εκκλησιαστικά Σλαβονικά, τα Αγγλικά και τα
Σεμπουάνο.

Εγγιζούσης της εορτής της του Χριστού Αναστάσεως, τα μέλη της κοινότητος του Αγίου Βικεντίου
Λερίνης σε τρείς εβδομάδες έκτισαν Ναό. Κατά την εορτή, σύμφωνα με το ειωθός, περίξ του Ναού
πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Ιερέας ευχήθηκε στο εκκλησίασμα για την Ανάσταση του
Χριστού ενώ στο ποιμαντικό του λογο ανέλυσε το πνευματικό νόημα των ειωθότων της εορτής και
διαβίβασε στους ενορίτες πασχαλινά δώρα από τον Αρχιεπίσκοπο Σολνετσνογκόρσκ Σέργιο.

Η Θεία ακολουθία έληξε με μια σύντομη συναυλία χορωδίας από την Ουκρανία. Ακολούθησε το
Πασχαλινό κέρασμα.

***

Με προσπάθειες ομάδας ιερέων από το 2015 στη δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Μόσχας
εντάχθηκαν κοινότητες τινες του νησιού Μιναντάο.

Το διάστημα 2015-2016 οι Φιλιππινέζοι κατηχήθησαν από τους κληρικούς της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, οι οποίοι κατά περιόδους έφθαναν στο νησί και τελούσαν θείες ακολουθίες.
Κτίσθηκαν νέοι Ιεροί Ναοί, μεταφράσθησαν στη γλώσσα Σεμπουάνο λειτουργικά και πνευματικά
κείμενα. Λόγω ελλείψεως μόνιμου Ιερέα προς κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των ενοριών, οι
ιεραπόστολοι δίδαξαν τους Επιρόπους των κοινοτήτων να τελούν εκείνες ακολουθίες, οι οποίες
είναι δυνατόν να τελούνται απουσίᾳ του Ιερέα.

Με Συνοδική απόφαση της 21ης Οκτωβρίου 2016 ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετνογκόρσκ Σέργιος
ορίσθηκε υπεύθυνος των παροικιών του Πατριαρχείου Μόσχας στις χώρες της Ανατολικής και
Νοτιοανατολικής Ασίας, συμπεριλαμβανομένης και της Δημοκρατίας των Φιλιππίνων. Προς
εφαρμογή της αποφάσεως των εκκλησιαστικών αρχών ο Αρχιεπίσκοπος Σέργιος
δραστηριοποιήθηκε για την ανασύσταση της ενορίας της Παναγίας Ιβήρων, η οποία λειτούργησε
από το 1934 στη Μανίλα, και την αποστολή μονίμου κληρικού στην πρωτεύουσα των Φιλιππίνων
καθώς και για τη διαποίμανση των Ορθοδόξων Ρώσων Ομογενών, οι οποίοι διαμένουν στα νησιά των
Φιλιππίνων, και για τις τοπικές κοινότητες, που προσχώρησαν στην Ορθοδοξία.

Από τους πρωταρχικούς σκοπούς αυτή τη στιγμή είναι η ίδρυση ενός διοικητικού και πνευματικού
μορφωτικού κέντρου στην πόλη Νταβάο για το συντονισμό δράσεως σχετικά με τη διαποίμανση των



παροικιών του Πατριαρχείου Μόσχας στο νησί Μιναντάο, την κατήχηση των Φιλιππινέζων, οι οποίοι
αποφάσισαν να προσχωρήσουν στην Ορθοδοξία και την κατάρτιση των υποψηφίων για σπουδές
στις θεολογικές σχολές της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47540/
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